

新年晒愿望

刚刚走过的2011年,见证了国际社会的风起云涌,刻铸了大国经济的持续腾飞,铭记了聚沙成塔的温暖感动,沉淀了令人痛惜的惊心事故。

当新年钟声敲响,人们许下2012年的愿望:交通是绿的,股票是红的,收入是多的,工作是少的,GDP是高的,CPI是低的,寿命是长的,皱纹是短的,老人是扑腾的,小孩是开心的,校车是刚强的,人心是柔软的。

平淡、纠结甚至困顿,挡不住每一个人最热烈的生活期盼,这是这一时代最真实朴素的民生底色,也是远比漂亮数据重要的发展基石。

□新华社记者 舒静

交通是绿的

收入是多的

GDP是高的

寿命是长的

老人是扑腾的

校车是刚强的

股票是红的

工作是少的

CPI是低的

皱纹是短的

小孩是开心的

人心是柔软的

深圳禽流感死亡病例不能确定与候鸟有关

广东省疾病预防控制中心专家1日接受记者采访时表示,深圳2011年12月31日发生的禽流感患者死亡病例尚不能确定与候鸟有关,但患者曾在湿地公园晨练的习惯。

广东省疾控中心流行病学研究所所长何剑峰介绍,目前尚未查明这位患者感染高致病性禽流感的具体途径,“人感染高致病性禽流感有两条途径,家禽和候鸟。目前还没有确切的证据证明陈某某有明确接触禽鸟的行为。即并不能确定他是食用了禽鸟,还是由于晨练时与候鸟产生过接触。”他说,由于患者确诊后一直处于昏迷状态,无法询问接触史。

据介绍,患者陈某某在深圳工作已有3年,一直都在当公交车司机,发病前和妻子租住在宝安沙井一出租屋内。深圳市疾病预防控制中心媒体联络人胡辛楠告诉记者,因为患者确诊感染高致病性禽流感时已经昏迷,针对该病例的流行病学调查是通过其家人、朋友和同事进行,所以目前无法知道确切的感染原因。“并不能说是与候鸟相关,而即使是与候鸟有关,也要取决于人的体质和基因等,因为深圳有很多人暴露在有候鸟的环境中。” 据新华社

“警方破绑架案先收家属赎金”追踪: 民警筹款返还赎金

新华社播发稿件《江西金溪警方破绑架案先收赎金遭质疑》后,引发网民热议。金溪县公安局回应,赎金已被“绑匪”胡某某还了赌博高利贷,但鉴于年关将至,受害人家境贫困,追赃尚需一定时日,2011年12月31日已由民警筹款将受害人交赎金1.9万元如数返还。

针对网民的质疑和办案中的一些做法,金溪县公安局进行了回应称,拿到绑匪电话号码后,被绑儿童父亲胡盼盼和办案民警先后拨打了联系电话,但对方已关机。2011年12月3日,绑匪回了办案民警电话,却一直不回胡盼盼电话。据此,专案组初步判断,绑匪把办案民警的电话误当作被绑儿童的亲属。

“为防止引起犯罪嫌疑人警觉,又怕胡盼盼控制不住情绪而暴露已报警的情况,办案民警将胡盼盼的手机卡暂时保管,由民警假扮家属与犯罪嫌疑人联系、周旋。”金溪县公安局表示,由于2011年12月4日最后绑匪咬定“如不给6万元,将对受害人采取措施”,当日恰逢星期天,公安局又没有现金储备,筹钱困难,才由办案民警找到受害人父母,要他们共同想办法筹钱。

被绑儿童的母亲李青霞告诉记者,2011年12月31日上午,公安局来人,不仅把赎金都还给我们了,还让我们看了审讯绑匪时的笔录和录音录像,绑匪确实承认当时从公安局手上收了钱,但全部用掉了。据新华社

温州推出百万元“助人为善”资金

解“助人反蒙冤”之忧

温州市鹿城区慈善总会2012年1月1日起正式推出实施“助人为善”百万元专项援助资金,专解“助人反蒙冤”之忧,支持人们“敢于扶一把”。

为弘扬中华民族尊老敬老、乐于助人的传统美德,大力表彰见义勇为行为和先进人物,让做好事的好心人不冤屈、不流泪、得好报,温州市鹿城区慈善总会特决定在慈善总会账户中专设100万元“助人为善”援助资金,援助对象为,凡在鹿城辖区内发现老年人或残疾人、妇女、儿童等摔倒无法自救或其他遇险而见义勇为实施救援却被误解甚至被诬陷的好心人,对他们的行为予以资金奖励。

同时,对确实是救援摔倒或遇险人员反而遭到诬陷的,慈善总会提供法律援助。 据新华社



[收入] 增收VS涨价

一年一度、或悲或喜的“年终奖”大戏刚刚落幕,但其折射出的增收愿望却蔓延到下一年度。

在财政收入快速增长、增收万亿的同时,居民收入能否也稳步上升,并成功赶超GDP与物价上涨的步伐?

一方面,工资增长、补助提高、税收减负,旨在调入的各项措施将从2011年延续至2012年,无疑有助于“钱袋子”的充实和收入分配有序格局的形成。财政部部长谢旭人近期指出,2012年我国将支持建立企

业职工工资正常增长和支付保障机制;提高城乡居民特别是中低收入者的收入;稳步推进事业单位绩效工资。刚闭幕的中央经济工作会议也提出,2012年我国要继续完善结构性减税政策。

而另一方面,在当前复杂多变的经济形势下,2012年依然面临物价上涨压力。从个体的直观感受来看,消费品和民生价格居高不下也始终是最大隐痛。对此全国物价局长会议提出,将从供给上发力保证物价稳定。

【晒愿望】 收入超过房价就行,婚姻不用裸婚就行,生活水平像GDP一样年年涨就行。



[求学] 市场化VS公益性

“入园难”、“入园贵”、幼师资质“大滑坡”、“择校热”、“大班额”,乱办班和乱收费,一系列教育问题的出现似都与过度市场化有关。展望2012年,从政策倾斜到保障机制,多项措施的实施有望使教育更多向公共服务体系回归。

教育部部长袁贵仁在向全国人大常委会报告时提出,

要确保2012年如期实现“国家财政性教育经费支出占国内生产总值比例4%”的目标,还要在缩小城乡教育发展差距、建立健全义务教育均衡发展保障机制等方面加大工作力度。此外,2012年也将落实财政支持学前教育发展一系列政策措施,毕竟“在教育上,投多少钱都不为过”。

【晒愿望】 2012可以放心做好事,没有“虎妈”“狼爸”的操心。



[就业] 机会VS公平

2011年,我国就业政策进一步完善,从14个方面加大了对高校毕业生就业的扶持力度;但不能否认的是,在市场需求增速减缓和就业结构性矛盾等背景下,“一岗难求”的现实语境依然存在,严峻的就业形势也将在2012年继续。与此同时,求职者一方面渴求更多“机会”,另一方面也更为关注和期待真正实现就业公平,而不是在种种“拼爹”和“萝卜招

聘”中铩羽而归。 2012年,我国将继续实施更积极的就业政策,完善特定就业、职业培训、公共就业服务、公益性岗位、社会保险补贴等政策措施,大幅增加小额贷款担保财政贴息,做好高校毕业生、农村转移劳动力等重点群体就业工作。对于保障公平就业,人们期待在立法、制度和制度等各层面上的更多发力。

【晒愿望】 我要考很多证,而且全部都一次过……有一个很好的实习单位可以录用我……



[就医] 看病难VS降负担

看病贵和看病难始终是困扰太多的突出问题。2011年是医改的攻坚之年,补助标准和医保覆盖病种增加、社会救助范围扩大等措施,使看病难问题得到一定缓解。新的一年,医改仍将朝着“提供安全、方便、价廉医疗卫生服务”的方向继续深化。

2012年,我国将积极推动各

项基本医疗保险制度相互衔接,将新型农村合作医疗和城镇居民基本医疗保险的财政补助标准提高到人均240元,并适当提高报销水平。此外,还将完善基本药物集中招标采购和医药费用支付制度;健全城乡基本公共卫生服务经费保障机制;加大城乡医疗救助投入力度等。

【晒愿望】 家庭月收入1100元,生活就不够看病,新年愿望——不生病给家里减轻负担。



[养老] 全覆盖VS大缺口

尽管从2011年7月1日起,我国开展了城镇居民养老保险试点工作,并扩大新农保试点覆盖面,但目前仍面临存在覆盖“盲

点”和“短板”、养老金缺口较大等问题。展望2012年,我国将实现新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险制度全覆盖。

【晒愿望】 希望养老金上调,生活有保障,能平平安安、踏踏实实地生活。



[住房] “寒冬”VS“春天”

限购、限贷、限价、房产税试点、保障房建设……力度空前的2011年可谓“房地产调控年”,房价也终于在年底出现拐点。但不可否认的是,房价并未跌至人们心理可以接受程度,部分城市甚至逆势上涨。2011年底的中央经济工作会议指出,2012年将继续推进房产税改革试点,

坚持房地产调控政策不动摇,促进房价合理回归。

2012年的房价走势依然众说纷纭。有人认为2012年楼市将迎来彻底的“寒冬”,但也有人认为转角过后会有更明媚的“春天”,但大部分观点认为,2012中国房价会“降”字当头,估计“捡漏的时机来了,错过了就没了”。

【晒愿望】 2012的新年愿望就是,争取能抄一个房子的底。



[食品] 闹心VS放心

瘦肉精、塑化剂、牛肉膏,千奇百怪的添加剂层出不穷;“骨汤门”、“豆浆门”、“蛆虫门”,快餐行业的种种“门”开开关关;地沟油、毒粽子、黑心烤鸭,黑上加黑的食品加工触目惊心;蜂蜜、生鲜乳、速冻食品,国家标准屡屡被指“开倒车”……2011年又是食品安全令人“闹心”的一年。 从标准到监管,从生产环节

到流通环节,从小品牌到大企业,信任危机席卷整个行业,消费者的心理底线一次次被冲击。吃上放心菜、放心肉,当一个最简单不过的愿望上升为千万个家庭乃至全社会的渴望时,用“最严厉”的准入、监管、执法、问责措施来确保食品安全,就成为一种必须。2012,期待食品安全的“放心”年。

【晒愿望】 生活安全多一点,离有毒食品远一点。